

25

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО.

Экз. № 2/1

Вх. № 2674
... 1947 г.
Секретариат II-го
ГУ ПРКА

НАЧАЛЬНИКУ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ АРМИИ
АРМЕЙСКОМУ КОМИССАРУ И Р А И Г А

тов. МЕЛАНУ.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о боевой готовности Новоград-Золотого укреплен-
ного района

/командант подполковник Михайлов, заместитель по
политической части батальонный комиссар Топель-
бойн/.

Укрепленный район протяженностью 120 километров
состоит из одно-двух и трекамбразур стрелково-пу-
леметных бетонных сооружений и четырекамбразур-
ных артиллерийских ДСТ. Сооружения приведены в по-
рядок, сектора обзора и обстрела рассчитаны.
Огнеприпасами ДСТ и обеспечены полностью по нор-
ме /9000 патронов на 1 ст. пулемет/. Расположение
сооружений соответствует полному огневому взаи-
действию и сочетанию стрелково-пулеметного и ар-
тиллерийского огня.

По докладу командования укрепленного района в
районе недостает 14 ручных и 16 станковых пулеме-
тов. Недостает взрывок/по 1-3 на ДСТ/. В ДСТ 112
пулеметы не приспособлены к стрельбе/нет соответ-
ствующих приспособлений/. В ряде сооружений не по-
всем имеются перископы... а скрывается ДСТ...

25

2.

ная, сооружения видны на расстоянии 2-3 километра.

Отсутствует проволочная связь между сооружениями и батальонами. Подземная связь в порядок не приведена и не опробована.

Полоса инженерного обеспечения находится в запущенном состоянии и к приведению ее в порядок командование укрепленного района только приступает. Пути скрытого подхода к сооружениям находятся в полуразрушенном состоянии и к их сборованию не приступлено.

Бетонные сооружения постройки 1939г., находящиеся на основном направлении укрепленного района /Дедовичи в 15 км от Н-Вольнска/ засыпаны и в боевую готовность не приводятся.

Командный состав укрепленного района укомплектован до нормы, а также заместителями командиров батальонов и рот по политчасти. Отдел политпропаганды укрепленного района не создан.

Кладового командного состава почти нет и многие ДОТ командуют красноармейцы 1 и 2 годов службы, не умеющие управлять огнем.

Рядовой состав укрепленного района укомплектован полностью, но люди совершенно не обучены ведению огня, не знают материальной части, секторов обзора и обстрела.

77 лейтенантов прибывших из училищ управлять огнем ДОТ не умеют.

Политико-моральное состояние личного состава

24

экстренно, но эффективность еще не известна. Многие красноармейцы заявляют, что до их линии не могут дойти, некоторые посты ЛСС плохо наблюдают за воздухом.

С личным составом гарнизона проводятся занятия по боевой подготовке.

Для оборудования полосы заграждений, расчистки подъездных путей прибыло 3 саперных батальона и мобилизовано местное население.

Силами роты связи обслуживается командный пункт: проводятся работы по организации связи.

В сооружения завозится продовольствие до штатной нормы.

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

Укрепленный район находится не в полной боевой готовности. Необходимо немедленное обучение личного состава стрельбе из пулемета и материальной части.

Комнацсоставу немедленно изучить местность укрепленного района и научиться управлять огнем.

Исправить маскировку сооружений и путей подхода к ним.

Увеличить глубину полосы предполы, которая в настоящее время имеет всего 100-200 метров.

Привести в боевую готовность затопленные водоемы.

Немедленно привести в порядок взрывчатку, взрывчатку и батальонные заграждения. Укомплектовать батальон связи до штатной нормы.

28

Сооружения в районе Дедовки/15 километров от И-Волынска/ усиливающие центральный участок левого фланга немедленно привести в боевую готовность Срочно завести дегазационные средства в сооружения.

Доукомплектовать отдел политической пропаганды укрепленного района. Помочь политработникам укрепленного района в организации партполитработы среди личного состава гарнизона укрепленного района и создании партийных и комсомольских организаций.

ПРЕСТАВЛЕННЫМИ ГРУПП *Башня* /ВАКМ/РСБ/ *Суды* /ЧУГУНСБ/.

с 21/4 е

экз. 2
ем
1.7.41 года

Тру